

绿色、共享、开放、廉洁——在北京2022年冬奥会和冬残奥会办奥理念中，绿色位居首位。从申办到筹

办，北京冬奥会始终坚持绿色、低碳、可持续原则，“绿色办奥”的实践贯穿于方方面面。

让“冰雪之约”变得“绿意盎然”

——来自冬奥会举办地张家口的一线观察

把北京冬奥会办成一届绿色可持续的冬奥会，一直是中国的目标。北京冬奥会，中国将向国际社会递交一份亮眼的“绿色成绩单”。这种努力不仅体现在大的景观规划、场馆设施建设上，也体现在种种小细节上。

“坝上一场风，从春吹到冬，吹出山药蛋，刮出犁底层。”张家口被称为“风的故乡，光的海洋”，是我国华北地区风能和太阳能资源最丰富的地区之一。

西汉时期的环保理念与现代体育文明结合，创意碰撞出全新的北京冬奥会火种灯，让长信宫灯再次惊艳世界。

作为一名公交车驾驶员，张彦茹从汽油车、燃气车到氢燃料电池车都驾驶过。“不同于汽油车需要提前热车，也不像纯电动汽车充电慢、低温损耗大。氢燃料电池汽车加注燃料快捷，可实现-30℃低温启动。车辆操作省力又安静，它‘吃’进的是氢，排出的却是水。”张彦茹说。

张家口冬天天气寒冷，昼夜温差

理念先行“绿意”显现

长信宫灯有“中华第一灯”美誉，是满城汉墓出土的国宝文物。河北省保定市满城区教育和体育局局长赵涛说：“冬奥会火种灯创意来源长信宫灯，古今融合，共同诠释着‘绿色办奥’理念。”

满城区文物所所长梁艳东介绍，

追风聚光 绿电“生金”

在张北县德胜村，站在村里观景台向远处望去，一排排蓝色光伏板伫立在草滩上。眼前成片的光伏板随地势连绵起伏。冷风嗖嗖地刮，德胜村党支部书记叶润兵的脸被吹得通红。“看，多壮观，这可是咱德胜村老百姓的‘铁杆庄稼’！”叶润兵兴奋地说。

为啥叫“铁杆庄稼”？有太阳光，它就能发电，发电就有收入。一年“种”，年年“收”，旱涝保收。“现在一睁眼，看见照进屋里的阳光，别提多高兴了。自从我们村建了这个扶贫电站，一年下来能分给我3000

多元，比种地养殖还靠谱，基本解决了孩子上学的学费问题，供电公司工作人员还定期过来帮助维护设备。”家住张家口万全区高庙堡村的王彦芳说。

国网张家口市万全区供电公司经理、党委副书记武峰介绍，公司加强协同管理，保证扶贫电站每一块板都能顺利发电，每一度电都能按时结算、每一分钱都能精准扶贫。

“氢”舞飞扬 助力“低碳”冬奥

2022年北京冬奥会期间，张家口赛区交通运输保障将使用氢燃料电池车。为充分保障这些车辆的用氢需求，首座冬奥保障加氢站——太子城服务区加氢站已投入使用。

张家口市发改委相关负责人介绍，张家口不仅在公交领域推广氢能

料，还加快推动氢能全产业链发展。作为国家可再生能源示范区，张家口市不断加速建设氢能综合利用产业体系，已初步形成制氢、加氢、储氢、氢能产业装备制造、燃料电池核心零部件制造、氢能整车制造等全产业链，“氢能张家口”已成为城市发展新名片。

（新华社石家庄1月19日电）

我国国际重要湿地生态状况总体保持稳定

新华社北京1月19日电（记者 胡璐）国家林草局19日发布的2021年《中国国际重要湿地生态状况白皮书》显示，截至目前，我国国际重要湿地生态状况总体保持稳定，总体水质呈向好趋势，生物多样性丰富度进一步提高。

我国现有国际重要湿地64处，其中内地63处、香港1处。白皮书监测的63处内地国际重要湿地分布在23个省区市，其中内陆湿地类型48处，近海与海岸湿地类型15处，共分布有湿地植物2258种，湿地鸟类260种。

白皮书表示，63处国际重要湿地面积372.75万公顷，同口径相比2019年有所增长。湿地总体水质进一步改善，53处获取地表水水质的湿地中，Ⅱ类水比重最大，占30.19%；7处获取海水水质的湿地中，一类水有3处，二类水有4处。



国博观虎 1月19日，观众参观展览。当日，“瑞虎佑安——二〇二二新春展”在北京中国国家博物馆向公众开放。展览从信仰礼制、历史文化、艺术生活等方面系统展示虎的历史、文化和与虎有关的民俗信仰，营造欢庆虎年新春的祥和氛围，呈现中华民族优秀传统文化和丰富的精神底蕴。新华社记者 金良快 摄

《新冠病毒核酸20合1混采检测技术规范》发布

将进一步提高核酸检测效率

新华社北京1月19日电（记者 董瑞丰）国务院联防联控机制医疗救治组近日开展临床真实样本验证，在确保核酸检测质量的基础上，决定稳步实施20合1混采检测技术，并组织制定了《新冠病毒核酸20合1混采检测技术规范》。

20合1混采检测技术，即把采集自20人的20支拭子集合于1个采集管中进行核酸检测的方法，可大幅度提高检测效率，更加适用于大规模人群核酸筛查工作。

据了解，为进一步做好新冠病毒核

酸检测，给疫情防控争取宝贵时间，在目前5合1、10合1混采检测基础上，国务院联防联控机制医疗救治组积极组织专业机构和专家论证，研究提出进一步提高核酸检测效率的技术方法。与已有10合1混采检测技术相比，主要是在采样管方面做出调整。

上述规范共分为10个部分，主要包括样本采集耗材规格、采集地点要求、采集流程、标本送检、实验室接收、标本检测与质量控制、检验结果处理、检测后样本处理、技术人员基本要求、生物安全防护等。

中央宣传部等十五部门部署开展2022年文化科技卫生“三下乡”活动

新华社北京1月19日电 为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步动员社会各界力量，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，中央宣传部会同中央文明办、国家发展改革委、教育部、科技部、司法部、农业农村部、文化和旅游部、国家卫生健康委、广电总局、国家乡村振兴局、共青团中央、全国妇联、中国文联、中国科协日前印发通知，对2022年文化科技卫生“三下乡”活动开展进行安排部署。

通知明确，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，突出迎接宣传贯彻党的二十大为主线，以社会主义核心价值观为引领，以新时代文明实践中心（所、站）为依托，围绕乡村发展、乡村建设、乡村治理、农民农村共同富裕、普及科学理论、宣讲形势政策、涵育文明乡风、服务群众需求，激发农民群众创造美好生活、追求文明进步的巨大动能，推动“三下乡”提质扩面、提档升级，为促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足提供强大精神力量。

通知强调，要坚持从农村实际和农民需要出发，深化拓展“三下乡”活动内容和形式。深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神，深化党史学习教育和“四史”宣传教育，持续推动党的创新理论和宝贵历史经验走进农民、深入人心。广泛开展迎接党的二十大群众性主题宣传教育活动，找准群众视角、用活各种方式，把庆祝建党百年激发的爱党爱国爱社会主义热情传递下去。

通知要求，各地各有关部门要把“三下乡”活动纳入实施乡村振兴战略的总体部署，加强组织领导，加大投入力度，出台扶持政策，更好满足农民群众日益增长的美好生活需要。加强宣传引导，精心组织示范项目、优秀团队、服务标兵推介展示，及时总结推广来自基层的鲜活经验和创新做法，生动反映“三下乡”活动的丰硕成果、农民群众的积极反响和乡村振兴的崭新气象，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



科技春运：“萌新”防疫机器人“天团”来啦！2022年春运期间，空气环境自动消毒机器人“小剑”、智能防疫测温机器人“大白”、地面清扫消毒机器人“小德”组成防疫“天团”，在安徽合肥南站上岗，运用科技手段服务春运疫情防控。1月18日，空气环境自动消毒机器人“小剑”在合肥南站通过自动识别路径进行喷洒消毒（图①）。1月18日，智能防疫测温机器人“大白”在合肥南站进站口为旅客测温（图②）。

本栏文图均据新华社电

“少”了与“多”了

——“双减”后首个学期有这些收获

“双减”后的首个学期即将结束。这个学期，孩子、家长、老师都感觉到明显的变化，在学业负担上做“减法”的同时，各地积极在教育方式、方法和质量上做“加法”。记者梳理了3个“少”与“多”，给“双减”后的首个学期“画像”。

刷题考试少了，探究实践多了，收获全面发展观

“双减”背景下的义务教育阶段，考试数量大大减少，考试结果以等级取代分数，评价方式正在创新。

舞台上，孩子们进行着奇妙的“图形之旅”——“分一分”，分出立体与平面图形；“拼一拼”，拼出想象中的乐园；“说一说”，说出自己的创意设计……这是上海市黄浦区北京东路小学近日举行的一年级“期末考试”。

在广州、成都等地，小学一、二年级传统的期末考试变成了“嘉年华”“游园会”“情境表演”，有“查字典比赛”“乘法口诀擂台赛”“英语儿歌卡拉OK赛”，还有“思维挑战”“购物能手”“阅读小书虫”等。

“传统考试，一个班没有几个孩子拿100分，但在新的评价体系下，一半以上的孩子凭自己的‘一技之长’上台领奖。这样做更能激发学习兴趣，促进家长对孩子全面发展的关注。”上

海市黄浦区北京东路小学校长王燕萍说。

2021年秋季学期在上海中小学重点年级全覆盖的“全员导师制”，是上海落实“双减”政策的一个创新举措。“导师”既要做学生的良师益友，关心指导学生全面发展、疏解学业压力、增强成长信心，也要成为家校沟通的桥梁，引导家长树立正确教育观。

上海市闵行区华坪小学“90后”体育教师张蕾在这学期当上了“导师”。她在上课时发现，结对学生小潘时经常被同学有意疏远，经家访得知，由于母亲对小潘的学习生活管理过于严苛，使其始终处于“紧绷”状态，不善于和同学相处。张蕾主动承担起原本属于班主任和德育教师的工作，一方面每周与小潘家长电话沟通，探讨家庭教育方法；另一方面利用各种机会，增进其与同学的关系，很快便显现出积极效果。

机械作业少了，课后服务多了，收获自主学习与亲子陪伴空间

江苏省南通市紫琅第一小学校长姜树华说，“双减”以来学校开展“书包不回家”，主要是学生书面作业“不回家”，“回家”的是学科实践类学习活动，是学生的自主学习，放学后，学生们有了更丰富的学习体验和更多元的学习生活。

该校四年级学生王子钦说，“双减”后，学校社团活动丰富，有木工、美术、篮球等社团，同学们都能找到自己喜欢的社团参加活动。

该校四年级学生郭庭轩的家长说，学校的课后服务大大减轻了家长放学后辅导孩子作业的压力，更重要的是，增加了家长与孩子共同阅读、交流的亲子时光，融洽了亲子关系。

往年暑假，为解决带娃难题，成都市双职工家庭李先生会给女儿报不少校外培训班，包括英语、奥数、写作等。今年，女儿所在的成都市小城北小学将开设三四个“寒托班”。“寒托班”每班配备3名老师，除辅导学生做作业，还开设体育锻炼、艺术欣赏、科技制作、棋类等七八门课程，全部由本校老师来上。

“双减”政策带来的“作业革命”也在改变孩子们的寒假生活。与以往一本本寒假练习册不同，今年各地寒假作业新颖有趣：有“快乐小书虫”打卡、制作冬奥会宣传册、拍摄年俗Vlog、写抗疫观察日记等。

广州市海珠区宝直实验小学六年级语文老师彭颖贤说，学校布置少先队员们走访红色基地，以前学生可能会想方设法抓紧完成，赶上去辅导班。现在，他们有更充裕的时间去学习和体验。还有一个变化，很多学生会主动跟老师要书单、购买书籍，有时间、也

有兴趣去发现教科书以外的语文之美。

久坐室内少了，劳动和运动时间多了，收获身体素质和健康

2021年秋季学期即将结束，上海市黄浦区卢湾一中心小学四年级学生张家菱定下的寒假“小目标”是：跳绳达到一分钟200个，每天打卡阅读1小时，学烧1个新菜式。

广州市海珠区宝直实验小学六年级学生冯彦菁说，“双减”后，学校每天早上有30分钟的大课间活动，比原来的运动时间增加了。

江苏省南通市通州区东社学校六年级学生季心宇说，终于可以在周末出去走一走，看看更广阔的世界了。“双减”之前，家长给报了各种补习班，上完阅读上英语，上完英语上奥数。休息时间没有了，眼镜度数加深了。现在不一样了，没有了补习班，高效完成老师布置的作业后，自己有很多空闲时间，忠孝文化园、南山湖，好多地方留下一家人欢快的足迹。

这个寒假，恰逢北京冬奥会，体育运动成为一个关键词。广州市番禺区天誉小学以农历虎年作为体育、劳动作业的主题，布置“活力虎”系列作业——学生坚持每天运动30分钟，呼吁学生关注冬奥赛事，帮助父母一起做打扫卫生。

（新华社北京1月18日电）

中国一冶富士康周口科技工业园建设稳步推进

本报讯（通讯员 陈奥）1月16日，由中国一冶承建的富士康周口科技工业园项目所有主厂房主体实现封顶，即将全面进入二次结构及装饰装修阶段，项目建设取得了阶段性胜利。

中国一冶富士康周口科技工业园项目部负责人介绍，该工程自开工以来，面对工期紧、任务重，又遇疫情和

暴雨的重重困难，项目部力排万难，抢晴天战雨天，最终完成了主体结构封顶任务，为项目如期投产打下了坚实基础。

据了解，该项目建成后，将有利于进一步优化资源配置，加快完善高新技术产业配套，为我市高质量跨越式发展增添更大动能。③

声明
李瑞华，身份证号：412728197809100829，2021年4月2日因车祸不幸身亡，其名下房屋所有权证号为：豫[2019]沈丘县不动产证明第0013118号，房屋坐落于河南省周口市沈丘县北城办事处兆丰大道东侧一建·倾城D栋1302，由张皓远继承，身份证号：411624200902070831，家庭其他成员均已放弃继承，特此声明。
2022年1月20日

遗失声明
●周口颐养医院不慎将开户许可证丢失，核准号：J5088000574201，声明作废。
2022年1月20日
●沈丘县万金清真食品有限公司不慎将食品生产许可证副本丢失，证号：SC1141162400269，声明作废。
2022年1月20日
●河南省中大拍卖有限公司不慎将拍卖经营批准证书正本遗失，编码：4103101100002010，声明作废。
2022年1月20日

郸城县农村及偏远地区加油站建设规划调整公示

郸城县农村及偏远地区加油站建设规划调整的名单：原规划白马镇梨新村高坑洼南200米路西调整到白马镇南街路东；李楼乡土赵庄村村土赵自然村东路北调整到胡集乡大任庄村南路南。

郸城县商务局
2022年1月20日